



Mötesdatum: 2018-02-08

Sammanträdet påbörjades: kl. 09.00

Sammanträdet avslutades: kl. 10:30

Plats: Brandstation i Lund

Justeringsdatum: 2018-02-15 kl. 16:00 i Malmö

Närvarande/Beslutande:

Susanne Jönsson (S) ordf
Tony Hansson (S) 2:e vice ordf
Björn Gudmundsson (S)
Lilian Gerleman (M)
Magnus Olsson (SD)
Louise Rehn Winsborg (M)
Hans-Åke Mårtensson (S)

Som ledamot tjänstgörande ersättare:

Louise Arndt (MP), Elin Gustafsson (S)

Ersättare:

Lirije Latifi (S)
Mohammad, Mohammad (M)
Rickard Åhman-Persson (SD)
Bernt Bertilsson (C)

Fackliga företrädare:

Jonas Härle, Kristoffer Stigson

Övriga:

Linda Kazmierczak förbundsdirektör
Martin Gertsson enhetschef insats och ledning
Anders Brodin, ekonomichef
Annette Bengtsson, förbundssekreterare

Anmält förhinder:

Johan Ericsson (M), Ulf Nymark (MP), Anna-Karin Bengtsdotter (S), Lars-Erik Johansson (S),
Adrian Kaba (S), Sven Sonesson (M), Peter Melinder (M),

Ordförande

Justerande

Utdragsbestyrkande

Vid protokollet:



Annette Bengtsson

Justeras:



Susanne Jönsson

Justeras:



Tony Hansson

DIREKTIONS PROTOKOLL

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ	Räddningstjänsten Syd
Sammanträdesdatum	2018-02-08
Datum då kungörelse sker på webanslagstavlan	2018-02-15
Datum då anslaget tas ned	2018-03-07
Förvaringsplats för protokoll	Räddningstjänsten Syd, Station Malmö Centrum
Underskrift	Annette Bengtsson, förbundssekreterare



Ordförande

Justerande

Utdragsbestyrkande

§ 1

Sammanträdets öppnande.

Ordförande förklarar mötet öppnat.

§ 2

Val av justerande.

Att jämte ordföranden justera dagens protokoll utses Tony Hansson.
Protokollsjustering äger rum i Malmö torsdagen den 15 februari klockan 16.00.

§ 3

Fastställande av föredragningslista.

Direktionen fastställer föredragningslistan.

§ 4

Förbundsdirektören informerar.

Ny organisation från 2018.

Från 2018 är den nya organisationen igångsatt. Eslöv och Kävlinge har sammanslagits till ett distrikt. RIB organisationen har införts till respektive distrikt i förbundet. Ledningsgruppen består nu av ekonomichef, HR-chef, kommunikationschef, distriktschefer och enhetschefer. Rekrytering pågår av enhetschefer, distriktschef, gruppchefer och funktionschefer i den nya organisationen.

Fördjupningstema direktionen 14 mars

Statens totalförsvarsutredning samt den statliga "blåljusutredningen" har nu publicerats.

Totalförsvarsutredningen kommer att belysas vid fördjupningstema vid nästa direktionsmöte. I utredningen föreslås att kommunal räddningstjänst får ett mer omfattande övergripande totalansvar för befolkningsskyddet i respektive kommun.

I "blåljusutredningen" föreslås ett förstärkt rättsskydd för blåljuspersonal. Brott, sabotage mot blåljuspersonal föreslås vid domstolar kunna få ett högre straffrättsligt värde även med nuvarande lagstiftning.

Seminariedag 5 februari

Föreningen Sveriges brandbefäl (SBB) har arrangerat en seminariedag i Linköping den 5 februari. Temat var att förmedla kunskap och verktyg för att förebygga och hantera sexism och sexuella trakasserier. Vid seminariet deltog tillsammans med Linda Kazmierczak, sju räddningschefer. Rsyd har ett fortsatt pågående arbete på både ledningsnivå, handledning och praktik för att motverka sexuella trakasserier inom förbundet.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

Beslut förbud/vitesärenden

Linda Kazmierczak informerar om beslut i två stycken förbud/vitesärenden vid ett extra AU möte den 26 januari. Varav den ena gäller en samlingslokal i Malmö som saknar utrymningsvägar och den andra gäller missförhållanden i brandskyddet i en fastighet i Malmö.

En kungörelse har också publicerats gällande tidigare beslut i ett förbud/vitesärenden gällande ” en bostadsfastighet i Södra Sandby.

Förbundsdirektionen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

§ 5

Årsredovisning 2017 preliminärt resultat

Föredragande: Anders Brodin, Linda Kazmierczak, Martin Gertsson

Bakgrund:

Anders Brodin informerar om effektmål 1-4 samt beräknat preliminärt årsresultat. Ett beräknat plusresultat på ca 465 tkr att jämföras med budgeterat resultat på 100 tkr. Resultatet hänför sig till bland annat till ökade intäkter, vakanta tjänster, ökade driftskostnader för bland annat inköp av sjukvårdsmaterial, fordonsunderhåll och lokalkostnader. Under året har 800 tkr tillförts från Malmö stad genom projekt "Trygga Malmö".

Årsredovisning för 2017 beslutas på direktionen den 14 mars. Revisionsmöte kommer att vara i anslutning till mötet.

Lilian Gerleman (M) eftersöker en fördjupad redovisning av statistik och utveckling av trygghetslarm inom medlemskommunerna.

En närmare redogörelse av "Trygghetslarmprojektet" kommer att presenteras på direktionens junimöte.

Anders Brodins bildpresentation av effektmålen utsändes till protokollet.

Linda Kazmierczak informerar också om möte med ekonomicheferna i medlemskommunerna där rambudgetberäkning, beräkningsmodellen för 2019 diskuterats. Då kommunernas ekonomier är ansträngda kommer ramuppräknningen påverkas negativt även 2019. I dagsläget beräknas ett underskott på ca 10 mkr om inte effektiviseringar och neddragningar kan göras i verksamheten.

Inom förbundet kommer en strategi och konsekvensbeskrivning att arbetas fram för att möta eventuella inskränkningar i ramuppräkning för 2019.

Arbetet med förslag till effektiviseringar, nya avgifter för automatlarm, tillsyn/tillstånd, fastighetsbestånd ytor och eventuellt ägande pågår.

Behov av tillskott gäller både kompensation för pris och löneuppräkning samt kompensation för ökade investeringskostnader.

Möte med medlemsforum är planerat till den 9 mars.

Elin Gustafsson efterfrågar kommande förslag till effektiviseringar som information till direktionen innan rambudgetbeslut i direktionen.

Förbundsdirektionen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

§ 6

Revidering av delegationsordningen

Föredragande: Susanne Jönsson

Bakgrund:

Direktionens revidering av delegationsordningen från mötet 2017-03-15 § 21 har reviderats på grund av ny kommunallag från 2018. Utdrag ur kommunallagen samt paragraf hänvisningar har ersatts med ny gällande kommunallagstext och paragrafhänvisningar.

Handlingarna innefattas i bilaga § 6.

Förbundsdirektionen beslutar

att fastställa bilagt förslag till revidering av delegationsordning för räddningstjänsten Syd som ersätter tidigare beslut från 2017-03-15 § 21.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

§ 7

Revidering av inköspolicyn för 2018.

Föredragande: Susanne Jönsson

Bakgrund:

Direktionen fastställde 2016-02-10 § 10 revidering av inköspolicyn för Räddningstjänsten syd. I reviderat tjänstemannaförslag har införts uppräknig av gränsbelopp för direktupphandling till 586 907 kr, (mot tidigare 534 890 kr).

Diskuteras tillägg till förslag till revidering av inköspolicyn för att tydliggöra vikten av att kollektivavtalsenliga villkor ska gälla vid upphandlingar.

Mötet ajourneras.

Ordförande återupptar mötet.

Yrkanden:

Elin Gustafsson (S) yrkar att återremittera ärendet med syfte att tydliggöra i inköspolicyn att kollektivavtalsenliga villkor eller liknande ska gälla vid upphandlingar.

Yrkanden:

Louise Rehn- Winsborg (M) yrkar på att återremittera för att presentera ett förslag angående kollektivavtalsliknande villkor som direktionen kan ta ställning till vid nästa möte.

Elin Gustafsson (S), Susanne Jönsson (S), Björn Gudmundsson (S), Louise Arndt (MP), Tony Hansson (S), Hans- Åke Mårtensson (S) yrkar bifall till Elin Gustafssons förslag.

Louise Rehn- Winsborg (M), Lilian Gerleman (M), yrkar bifall till Louise Rehn- Winsborgs förslag.

Röstning

Ordförande ställer proposition på Elin Gustafssons förslag till återremiss och Louise Rehn- Winsborgs förslag till återremiss.

Ordförande finner att direktionen beslutar i enlighet med Elin Gustafssons förslag.

Reservation:

Louise Rehn Winsborg (M) och Lilian Gerleman (M) reserverar sig till förmån för Louise Rehn- Winsborgs förslag.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

Handlingarna innefattas i bilaga § 7.

Förbundsdirektionen beslutar

att återremittera ärendet med syfte att tydliggöra i inköspolicyn att kollektivavtalsenliga villkor eller liknande ska gälla vid upphandlingar.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

§ 8

Beslut avgift utlämning av alla handlingar

Föredragande: Susanne Jönsson

Bakgrund:

Enligt 2 kap. 13§ Tryckfrihetsförordning (1949:105) så har den som önskar ta del av en allmän handling rätt att mot fastställd avgift få avskrift eller kopia av handlingen till den del den får lämnas ut.

Beslut om avgift för utlämnande av allmänna handlingar har tagits fram på grund av tidigare avsaknad av ett sådant beslut.

Handlingarna innefattas i bilaga § 8.

Förbundsdirektionen beslutar

att fastställa föreslaget beslut om avgift för utlämnande av allmänna handlingar

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande

§ 9

Anmälan av beslut fattade i delegation

Föredragande: Susanne Jönsson

Handlingarna har funnits för genomgång vid respektive gruppmöten.

Förbundsdirektionen beslutar

att lägga beslut fattade i delegation till handlingarna.

§ 10

Mötet avslutas.

Ordförande



Justerande



Utdragsbestyrkande